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Betreft: Uitbreiding van de aanklacht tegen ex-minister Otmar Enrique 
                Oduber van 25 mei 2020 met aangifte en verzoek voor strafrechtelijk 
     onderzoek tegen Arulex Trust Services N.V. voor betrokkenheid en 
     medeplichtigheid bij de financiering en ontwikkeling van het project 
     van Otmar Oduber voor een 900- kamer Three Rivers Real Estate
     hotel op San Nicolas.


Aruba, 25 mei 2021


Geachte Heer Gerritschen,


Op 25 mei 2020 heeft stichting Fundacion Nos Ta Aruba negen strafrechtelijke aanklachten bij u  ingediend tegen ex-minister Otmar Enrique Oduber. 

Genoemde Otmar Oduber was tot 12 december 2019 minister van Infrastructuur en Milieu in het kabinet Evelyn Wever-Croes en werd na zijn ontslagname, per 12 december 2019 benoemd tot speciale adviseur van de regering. 

Het centrale punt in al die aanklachten was hoe vreemd, opmerkelijk en duidelijk de grote invloed en macht van Otmar Oduber over de regering en de minister-president was. De premier hielp en faciliteerde Oduber hoogst persoonlijk bij al diens kwalijke zaken. Het mooiste voorbeeld daarvan was de door Oduber beoogde aanschaf van een incinerator, een vuilverbrandingsmachine, waar de premier een ere-zaak van maakte en coute que coute de aanschaf met een speciale wet, de Serlimar-wet,  door het parlement heen wilde jagen. Op een app bedreigde zij RED-parlementariёr Ricardo Croes als hij niet voor de Serlimar-wet zou stemmen en haar eigen MEP-parlementariёr Daphne Lejuez trok zich in protest terug van de partij en ging als onafhankelijk statenlid verder.
De relatie tussen minister-president Evelyn Wever-Croes en Otmar Oduber verbaasde destijds heel Aruba juist gezien hun enorm  bittere vijandigheden vóór de verkiezingen van 2017. 

“Otmar weet teveel van Croes” en “Otmar betrekt Croes nu  bij al zijn corrupties” waren de twee grote stellingnames van de politieke observateurs in Aruba, waarbij met Croes, de vader van de premier, Hendrik S. Croes bedoeld werd, de ‘brains’ achter de MEP, de geestelijke vader van de MEP en de hoogste baas in de partijhiёrarchie.

Van de negen aanklachten tegen Oduber betrof klacht zes het 900-kamer hotelproject op San Nicolas van Three Rivers Real Estate waar grondpercelen van 105.496 m2 en vergunningen gegeven werden aan dubieuze projectontwikkelaars die nauwe banden onderhouden met met drugs-en goudhandelkartels.  

Voor uw gemak druk ik de tekst van aanklacht 6 hieronder af:

Bijlage 6. Three Rivers Real Estate en een 900 kamers hotel op San Nicolas
Ministers Otmar Oduber en Dangui Oduber maken op 18 februari 2019 bekend dat op Baby Beach een  hotel van Three Rivers Real Estate NV van 900 kamers gebouwd gaat worden op een stuk terrein van 105.000m2 !

Van de ene op de andere dag en zonder enige vorm van aanbesteding wordt aan een onverantwoord megaproject van twijfelachtige projectontwikkelaars  grond en alle benodigde vergunningen in recordtempo verleend en alleen dát al had reden genoeg moeten zijn voor het Openbaar Ministerie in Aruba onderzoek te verrichten omdat een dergelijke voorkeursbehandeling verdacht is en naar omkoperij riekt.  

De dubieuze projectontwikkelaars van Three Rivers Real Estate NV zijn  eigenaren, tevens directeuren,  Alejandro Murcia en Jose Luis Colmenter Guzman, uitermate controversiёle Venezolaanse financiers die relaties hebben met de onderwereld en drugshandel.

Op 19 maart 2019 waarschuwt de Centrale Bank van Aruba alle commerciёle banken in Aruba en de ministerraad van Aruba tegen de UBO’s, Ultimate Beneficiary Owners van Three Rivers Real Estate wegens verdenking van geldwitwassen, bijlage 5. Jorge Luis Colmenter Guzman behoort to de ‘inner circle’ van het Chavismo. Ook het bedrijf Connected Capital behoort tot de financiёle deelnemers. Publieke registers uit London, Engeland, laten zien dat dit geen investeringsbedrijf is maar een bedrijfje zonder enige bezittingen, een LLP, een Limited Liability Partnership van genoemde Guzman. Het geld van deze projectontwikkelaars zou afkomstig zijn van Optima Kapital in de Spaanse hoofdstad Madrid, een bedrijf gelieerd aan de Spaanse familie Martinόn, die we kennen uit de Panama Papers (2015).  Een derde directeur van Three Rivers is Intima Management van de familie Solognier, familie van Oduber.

De Centrale Bank waarschuwt expliciet tegen het bedrijf, de aandeelhouders en de directie en wijst op de verplichting van de banken om rekening te houden met de “Landsverordening voorkoming en bestrijding witwassen en terrorisme financiering”. 

Verder onderzoek leert dat Intima Management NV, gevestigd op Watapanastraat 7 een trustkantoor is waar drie oude dames wonen en dat de ontwikkelaars hun identiteit en connecties met Venezolaanse Chavistas met bergen illegaal geld, verhullen. 

Omdat de Centrale Bank in Aruba nimmer onafhankelijk van de politiek heeft gefunctioneerd maar altijd onder de druk van regeringspartij AVP of MEP heeft gebogen komt er een latere brief van 14 juni 2019 van de Centrale Bank die de commerciёle banken toestemming geeft stortingen op de rekeningen van Three Rivers te aanvaarden met de wel zeer opvallende tekst: “…does not express an opinion on other aspects, such as the standing or morality of the parties involved nor any other aspects of the financing arrangements”! Bijlage 5A.

Frappant bj alle haast die gemaakt werd is tevens dat het positieve rapport “Environmental Impact Assessment Baby Beach Hotel,” van een anonieme bron is, een onbekend gehouden onderzoeksbedrijf waarin o.a wordt geconcludeerd dat de bouw van het hotel en alle toekomstige activiteiten geen nadelige invloed hebben op het milieu mede door de vlakke  woestijnachtige grond rondom het hotel. 

Frappant is tevens dat een rapport van de VDA over Three Rivers Real Estate aan de regering niet openbaar wordt gemaakt.

NGO’s op Aruba wijzen het project en deze ‘environmental assesment’ af ook al door de overdreven en verdachte haast die met dit project gemaakt wordt, het volslagen  gebrek aan transparantie, het gebrek aan due process en het uitblijven van elke kans op deelname in het proces door de lokale NGO’s. 

Dit hotelproject gaat tevens in tegen de aanbevelingen van het IMF dat diversificatie van onze economie aanbeveelt en het gaat ver boven de carrying capacity van het eiland.

Uitvoerig is reeds in de pers en sociale media bericht dat de grond bij San Nicolas, Baby Beach en Seroe Colorado poreus is, dat er sinkholes zijn en absoluut niet geschikt is voor hotelbouw waarbij het grote risico en gevaar bestaat dat de beweerdelijke investeerders het project niet zullen uitvoeren maar later grote claims tegen de overheid gaan indienen vanwege de onbebouwbare gond die hun gegund werd.

Ook voor dit project is geen enkele vorm van aanbesteding gehouden.

Het is van groot belang dit Three River Real Estate-project onmiddellijk te stoppen omdat anders aan Aruba permanente, onherstelbare schade wordt aangedaan.

Naast de bovenstaande uitleg over geen aanbesteding, het project er snel doorheen drukken voor 12 december 2019, een onheus milieurapport, de dubieuze investeerders, het dubieuze kapitaal uit Venezuela, de brieven van de Centrale Bank, de niet-geschikte grond voor hotelbouw, is dit 900-kamer tellende all-inclusive hotel geëxploiteerd door Secrets resorts in regelrechte concurrentie met de all-inclusive resorts die Aruba al heeft op Palm Beach, Eagle Beach en Druif Beach. Dat is niet in het belang van Aruba en San Nicolas.

Wél in het beste belang van Aruba en San Nicolas is de ontwikkeling van hotels die niet concurreren met de hotels op Noord, die een geheel andere en eigen clientèle aantrekken die nu niet naar Aruba komt zoals Sandals resorts, Four Seasons, Bvlgari resorts, Aman resorts of een vestiging van Atlantis resorts of Baha Mar. Daarmee komen nieuwe, andere toeristen naar Aruba die nu niet komen omdat zij loyaal zijn aan hun brand en reizen waar een Sandals resort is of een Aman resort. Secrets richt zich tot dezelfde markt als RIU, Barcelo, Divi Divi, Tamarijn etcetera en het een gaat slechts ten koste van het ander.

Daarbij zijn er talloze rapporten waaronder die van IMF die aangeven dat een 900-kamer hotel de carrying capacity van Aruba ver en ver te boven gaat en stelt  Aruba zich bloot aan een enorme miljoenenclaim van deze dubieuze investeerders wanneer achteraf blijkt dat de grond aan hen verleent niet geschikt blijkt voor hotelbouw.

Er klopt simpelweg helemaal niets van dit project en de overdreven haast waarmee dit project ons gedrongen wordt door minister Oduber is uitermate verdacht. Zulke grote projecten doe je niet zomaar even. Zulke grote projecten vergen tijd, veel deliberaties, grote voorzichtigheid en de juiste afwegingen over investeerders, waar hun geld vandaan komt, is geboden!

Alle aanwijzingen duiden erop dat dit project niet deugt, het moet dringend zonder enig verder uitstel stilgelegd worden.


Overduidelijk een uitermate onverkwikkelijke zaak en het is dan ook logisch dat deze zaak stilgelegd werd hangend verder onderzoek.

Heel opvallend en merkwaardig is dat zeer recent bleek dat naast de reeds genoemde Alejandro Murcia, met ingang van 01-01-2021 plotsklaps ook Arulex Trust Services N.V. van Hendrik  S. Croes, toetrad tot de directie van Three Rivers Real Estate en het hotelproject van Otmar Oduber op San Nicolas, zie bijlage.
Het KÁN geen toeval zijn dat ik u ook al op jl. 28 april moest schrijven dat dezelfde Arulex Trust Services N.V. van Hendrik S. Croes optreed als directeur  van Deshaun NV, de vennootschap die centraal staat in uw onderzoek dat de naam Avestruz draagt en waarbij ex-minister Oslin B. Sevinger, Leoncita Arends, Franklin Abath, Freddy Every, Pieter Susebeek en talloze andere leden van die criminele organisatie bij betrokken zijn.

Hendrik S. Croes van het advocatenkantoor CROES WEVER RUIZ, nestor van de Arubaanse advocatuur, grondlegger en geestelijke vader van de politieke partij MEP in Aruba en dé grote baas achter de schermen, blijkt met zijn Arulex Trust Services N.V. diep betrokken te zijn bij  talloze grote ambtelijke fraude- en corruptiegevallen van de MEP-regering maar ook nog eens bij de ambtelijke fraude- en corruptiegevallen van de grote politieke concurrent de AVP- partij en van de POR- partij van Otmar Oduber!

Stichting Fundacion Nos Ta Aruba heeft in de afgelopen 11 jaar veel ervaring opgedaan met de wijze van overheidsfraude en corruptie en heeft een groot  netwerk van informanten opgebouwd. Wij menen dan ook recht te hebben op onze conclusie dat de overheidsfraude en corruptie op Aruba, waar zowel alle burgers als de Nederlandse regering zoveel ergernis en last van  hebben, uiteindelijk centraal geregeld wordt. 

Als het erop aankomt zijn de families Eman en Croes een geheel. Huwelijken tussen leden van beide families, persoonlijke vriendschappen vaak nog daterend uit de schooltijd, en in veel zaken makkers in het kwaad, hebben de scherpe scheidslijnen vervaagd. Het wordt als bekend geacht dat 
Hendrik S. Croes van het advocatenkantoor CROES WEVER RUIZ  het centrum  van alle overheidscriminaliteit is op Aruba.

Nu de situatie op Aruba en tussen Nederland en Aruba zo is dat kennelijk het besluit is genomen dat de ambtelijke fraude en corruptie op Aruba hard aangepakt moet worden, is het hoog tijd om ook Arulex Trust Servives N.V. en advocatenkantoor CROES WEVER RUIZ  strafrechtelijk te onderzoeken. 

Stichting Fundacion Nos Ta Aruba verzoekt dan hierbij ook dat de handel en wandel van Arulex Trust Services N.V.  en diens betrokkenheid bij het Three Rivers-hotelproject aan grondig onderzoek wordt onderworpen.  

 Arulex Trust Services N.V.  blijkt tot nu toe betrokken bij:

1. De Avestruz-zaak tegen ex-minister O.B. Sevinger
2. Het Three Rivers Real Estate 900-kamer hotelproject van de door u thans in strafrechtelijk onderzoek zijnde ex-minister Otmar Oduber. 

Arulex Trust Servcices N.V. , advocaat H.S. Croes en advocatenkantoor WEVER CROES RUIZ, zijn betrokken bij zowel de Avestruz-zaak tegen Sevinger als de Flamingo-zaak tegen Oduber en alles wijst erop dat zij een integraal onderdeel vormen van de criminele organisaties die u thans reeds in onderzoek heeft.

In de loop van volgende week doen wij nog een andere aangifte tegen Arulex Trust Services N.V., mr. H.S. Croes en advocatenkantoor CROES WEVER RUIZ inzake veel te dure leningen aan Utilities Aruba NV, Elmar N.V. en WEB N.V. via Finance Quest gevestigd in het Arulex-gebouw van Hendrik S. Croes.  


Met vriendelijke groet, 


Hoogachtend, 




Jan de Ruijter
Voorzitter stichting Fundacion Nos Ta Aruba
E: Janderuijter@yahoo.com
M: 739-9241

Bijlage: 1 uittreksel Kamer van Koophandel


Cc:
De Gouverneur van Aruba
De Vertegenwoordiging van Nederland in Aruba
Staatssecretaris R. Knops
De heer A. Bosman
De heer R. van Raak
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