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Het hoger onderwijs in Aruba heeft de toekomst
 
De chocoladeletters in de krantenkop naar aanleiding van een rapport over studiesucces spreken boekdelen: Kopzorgen Caribische Studenten.
 
De in het rapport van de Ombudsman geformuleerde bevindingen zijn deels al eerder benoemd in een onderzoek naar het studieswitch gedrag van Arubaanse jongeren die in Nederland studeren met een Arubalening en het rapport over Studiesucces en studie-ervaringen van studenten uit de Caribische delen van het Koninkrijk.
 
·      Vandaag wil ik cijfers over de slagingspercentage van Caribische studenten bespreken.
·      Ik wil vertellen over de leerlingen, die op het punt staan te vertrekken, of al in Nederland studeren en over die studenten, die op Aruba zijn gaan studeren. 
·      Ik wil stilstaan bij de samenwerking binnen het Koninkrijk en mogelijke ontwikkelingen.
·      Het hoger onderwijs op Aruba werd in de afgelopen decennia in snelvaart ontwikkelt en vandaag mag ik vertellen, waar wij nu staan.
·      Afronden doe ik deze presentatie met een blik in de toekomst.
 
De actuele cijfers over studiesucces van Caribische studenten in Nederland zijn ontluisterend.
Een slagingspercentage van 17% gemiddeld in het HBO en van 37% in het universitair onderwijs.
Een op de vijf studenten in het HBO en twee van de vijf studenten in het universitair onderwijs halen een diploma.
 
Een grote groep haalt geen diploma. Dat gaat samen met schaamte over het falen, maar vooral: torenhoge studieschulden.
 


Ik hoor van terugkomende Arubanen dat zij gemiddeld een schuld hebben van 80.000 Euro, sommigen zelfs 120.000 Euro. Het wordt ze dan ook wel heel gemakkelijk gemaakt. Arubaanse studenten nemen vaak twee leningen, de zogenaamde Arubalening en de Nederlandse studielening.
 
Uit de schulden volgt de jarenlange verplichting om terug te betalen, en dat in veel gevallen zonder een diploma, het papiertje dat de weg zou moeten openen naar een goede baan.
 
Ook de eilanden blijven met een kater zitten. Van de studenten die wel hun diploma behalen, keert maar een klein percentage terug naar de Cariben om daar een bijdrage te leveren aan de verdere ontwikkeling.
 
Met deze gegevens in mijn achterhoofd begon ik in juli 2021 mijn ambt als rector van de Universiteit van Aruba.
Als wetenschapper tracht ik de getallen te verifiëren, verdiep mij in de beweegredenen van studenten om tussen studies te switchen, om te begrijpen waarom vooral Caribische studenten zo vaak van studie veranderen.
Ik nam contact op met de mentoren van het Arubahuis die beginnende studenten begeleiden en zocht de dialoog met studenten.
Op de scholen in Aruba sprak ik met leerlingen en docenten.  
Wat gaat hier mis, en vooral, wat is de bagage waarmee de studenten uit Aruba vertrekken en in Nederland beginnen?
 
Een havo of vwo diploma dat gelijkwaardig is aan de diploma’s van het Nederlandse middelbaar onderwijs. Maar is dat voldoende?
Als je op eigen benen komt te staan moet je ook kunnen koken, een huurovereenkomst of arbeidsovereenkomst begrijpen, inzicht hebben in je financiën.
 
Tijdens de academic experience dagen van leerlingen van Arubaanse scholen bij ons op de Universiteit van Aruba ging ik in dialoog over deze problematiek.
Hoe maak je een studiekeuze op een eiland, waar alleen een beperkt aantal beroepsgroepen zichtbaar zijn?
Hoe ben je voorbereid op het openbaar vervoer met treinen en bussen als jij van een eiland komt, waar je naar school wordt gebracht, omdat er geen goed openbaar vervoer is?
Hoe leer je met geld omgaan als je nog thuis woont?
Hoe ben je voorbereid op de kou in de winter in Nederland als je Aruba nog nooit hebt verlaten?
 
Ik vroeg me af waarom het voor studenten als zo aantrekkelijk werd gezien om in Nederland te studeren?
 
Wij leven blijkbaar in een Koninkrijk waar het nog steeds als gewoon word gezien om in Nederland te gaan studeren en een Koninkrijk dat de studenten maar weinig informatie geeft over de verschillende opties om op de eilanden zelf of in de Caribische regio te studeren.
 
In het afgelopen jaar ging ik in gesprek met studenten uit Aruba, in Nederland en elders in de wereld.
 
Ik ontmoette een Arubaanse student die in Nederland een flinke studievertraging heeft opgelopen door Covid.  Franklin Seute heeft die tijd perfect benut door een boek te schrijven, dat veel andere studenten kan helpen om vooraf de financiële valkuilen en uitdagingen van emigratie beter te begrijpen: Living rich as a student.
 
Ik leerde op Aruba young professionals kennen, die in Nederland zijn begonnen, en daar de studie niet hebben afgerond. Na deze slechte start studeerden zij op de UA, waar ze hun bachelor diploma behaalden om uiteindelijk elders in de wereld een master succesrijk af te ronden, bijvoorbeeld in Geneve. Gelukkig hebben ze na dit Zwitserse avontuur hun weg naar Aruba teruggevonden om hier te werken. Voor de Nederlandse statistiek wel een drop out.
Deze ervaringen leerden mij dat ik kritisch naar statistieken moet kijken en ik realiseerde me dat gegevens over studiesucces binnen het Koninkrijk niet gemeenschappelijk worden bijgehouden.
 
Ik ben elke keer weer onder de indruk van deze jonge bruggenbouwers, en maakte kennis met dappere sterke jonge mensen, die hun weg moeten vinden in een Koninkrijk zonder bruggen, met een diepe zee tussen de zeven delen van het Koninkrijk. Een Koninkrijk met een heel dure luchtverbinding tussen Aruba en Nederland, en ook tussen de eilanden is een vliegticket prijzig.  
 
Wanneer zij in Nederland als Nederlander aankomen moeten zij direct gewoon meedraaien, zonder de structuren te kennen, zonder een transitieperiode, coach of mogelijkheid in het weekend even in de bekende omgeving van thuis, ouders en vrienden te zijn.
 





Vorig jaar september reikte ik diploma’s uit aan studenten van onze economische faculteit. Een student viel mij in het bijzonder op. Drie jaar geleden had hij als beste student zijn propedeuse behaald, en nu behaalde hij als beste student zijn bachelor.  Juist deze student was met zijn studie vastgelopen in Nederland, en nu teruggekomen naar Aruba. Voor de Nederlandse statistiek is dit dus een drop out. Een van de velen in de verbijsterende statistiek van 83% studenten, die het in Nederland aan een Hogeschool niet halen. Voor Aruba een topper en rolmodel, die meteen aan de slag kon op Aruba en het voor het kiezen had waar hij wilde werken.
 
De rapporten over studiesucces kregen voor mij opeens een heel andere lading. In plaats van teksten en getallen zag ik studenten, individuen met ieder een eigen verhaal. En realiseerde mij dat mijn lidmaatschap van de regiegroep studiesucces Caribische studenten, die is ingesteld om studenten uit de Cariben beter te begeleiden en te monitoren, zeer serieus moest nemen om een verschil te kunnen maken voor deze jongeren.

Onder leiding van Ron Bormans, de voorzitter van de Hogeschool van Rotterdam en tevens voorzitter van de Nederlandse Hogescholen, is twee jaar geleden deze regiegroep studiesucces Caribische studenten in Nederland in het leven geroepen. Samen met de Arubaanse Minister voor onderwijs en sport, Endy Croes, hebben we de regiegroep studiesucces dit najaar naar het eiland Aruba gehaald voor een werkconferentie aan de Universiteit van Aruba. Voor veel Nederlandse onderwijsprofessionals was het de eerste keer dat zij de andere zijde zagen.
 
Bij het volgende vierlandenoverleg van de Ministers voor Onderwijs willen we een slotconclusie aanbieden. Van belang daarin zal zijn dat wij – professionals in het hele onderwijsveld, van havo, vwo, mbo, hbo en universiteiten, studenten op de eilanden beter moeten voorbereiden op de vervolgstudie, waar die ook moge zijn. Er zal binnen de mogelijkheden van de AVG een studentenvolgsysteem ontwikkelend moeten worden dat instelling overstijgend is. We willen studenten de mogelijkheid bieden om door het volgen van een Academic Foundation Jaar beter voorbereid te zijn op de vervolgstudie – door taallessen en wis- en natuurkunde bij te spijkeren, maar ook door ze een toolbox te geven om op eigen benen te kunnen staan.
 
Een beter ingerichte doorlopende leerlijn moet studenten meer perspectief bieden.
Joint en double degree programma’s moeten het voor studenten van de UA en UoC mogelijk maken ook een mastertitel van de UU of UM (op afstand) te behalen in programma’s waar we op de eilanden maar een of twee experts van nodig hebben, en het dus niet haalbaar is een hele studierichting op te zetten. Binnen het Koninkrijk willen wij elkaar beter leren kennen, en verkennen daarom ook opties van online blended learning om kennis beter de delen zonder direct in een vliegtuig te hoeven stappen.

We willen meer Koninkrijksmobiliteit, een kortstondige uitwisseling, voorzien van een buddysysteem, maar ook van taalondersteuning en begeleiding.
 
Het Koninkrijk van vijf landen blijft een uitdaging, het is niet enkel een Statuut of koninkrijksregering, we moeten dit samen vorm geven.
We moeten binnen het Koninkrijk in oplossingen en mogelijkheden voor de student denken. Bij de samenwerking in de regiegroep leerde ik de kracht van het Koninkrijk kennen, ontmoete inspirerende rectoren, zeer betrokken directeuren van alle schoolniveau’s, beleidsmakers en ministers met allen hetzelfde doel: meer kansen voor de Caribische student.
 
Het was een uitdaging om binnen de regiegroep de focus te verleggen van studeren in Nederland, naar de student in het Koninkrijk. En voor mij persoonlijk om de focus te verleggen van de Arubaanse universiteitsstudent naar alle studenten binnen het Koninkrijk.
 
Een sleutel tot beter begrip van elkaar ligt in het met elkaar de dialoog aan te gaan en het delen van ervaringen, kennis en informatie. En om in het onderwijs sterker de nadruk te leggen op wat ons bindt in het Koninkrijk.
 
Toen kwam bij mij een herinnering op aan een ontmoeting 16 jaar geleden.
In 2006 was ik net begonnen aan de Faculteit der Rechtsgeleerdheid aan de toenmalige Universiteit van de Nederlandse Antillen. Koningin Beatrix bezocht in die dagen Curaçao. Hare Majesteit sprak op de Universiteit met studenten en docenten. Zij stelde de vraag waarom in ons curriculum niet meer aandacht werd besteed aan het Statuut. Een terechte vraag die mij altijd is bijgebleven. Natuurlijk zijn we op de Universiteit van Aruba nu al bezig om in 2024 het zeventigjarige bestaan van het Statuut met verschillende activiteiten in de actualiteit te houden.  We moeten dit koninkrijk ook verwezenlijken, vormgeven, als burger en als docent.
 
Het Statuut biedt ons de basis voor samenwerking. Samenwerking vereist een wil om samen te werken van alle partijen.  Met deze kracht van het Koninkrijk moeten wij ons ondersteund voelen bij het vergroten van studiesucces van onze studenten.
 
Graag wil ik U allen kort kennis laten maken met onze Universiteit van Aruba en hoe wij het studiesucces van onze studenten vormgeven en bijdragen aan de ontwikkeling van de Arubaanse maatschappij.
 
Wij werken in een voormalig klooster waar al bijna honderd jaar door verschillende instellingen onderwijs wordt verzorgd, omgeven door een prachtige tropische tuin, naast de Sint Franciscuskerk en verschillende scholen.
 
De Landsverordening Universiteit van Aruba voorziet in bachelor, master en PhD opleidingen.
Als schakel tussen de scholen en het werkveld bieden wij ook een Academic Foundation Year, meerdere postacademische cursussen en een rijk aanbod van lezingen i voor alle inwoners van Aruba.
 
Meer dan 100 studenten volgen bij ons het Academic Foundation Year, het zogenoemde AFY, een oriëntatie-jaar waar zij studievaardigheden ontwikkelen, deficiënties weg werken en een focus kunnen zetten op STEM vakken of talen. De studenten werken samen in groepen en bouwen aan vaardigheden en kennis.
De feedback van de alumni van het AFY is zeer positief. En de meeste doorlopen daarna snel de voorgenomen studie. Maar het blijft voor ons als Universiteit, die eigenlijk bachelor, master en PhDs wil afleveren, een probleem dat dit voorbereidende jaar niet in de Landsverordening is geregeld. Een stevige financiële basis voor dit jaar is er niet.
Het vinden van de passende leraren voorzien van twenty first century skills blijft ook een groten uitdaging.
 
Afwachten zit niet in mijn genen en daarom werken wij aan de Universiteit van Aruba eraan om het Academic Foundation Year ieder jaar verder te ontwikkelen en nieuwe inzichten over studievaardigheden, mental health en talen in het curriculum te verwerken.
Belangrijk is voor de studenten ook de kennismaking met verschillende disciplines. Zo kunnen de studenten 7 weken rechten Economie of wiskunde studeren. Met dit bont gemengde programma kunnen de studenten op maat, begeleid door een coach hun interesses vaststellen en aan hun skills werken.
Met het Academic Foundation Year stomen wij studenten klaar voor de studie op Aruba of elders. Tussen 5 en 10 % blijven bij ons. Dit programma willen wij verder samen voor alle eilanden ontwikkelen.
 
Laten wij nu even inzoomen op ons Core Business: bachelor en masteropleidingen.
Op de Universiteit bieden wij op dit moment twee HBO studies aan: Economie en Social Work.
Om een gebrek aan leraren wiskunde op te vangen zijn we een aantal jaar geleden begonnen met een eenmalige opleiding wiskunde, deze studenten zijn op nu in hun laatste jaar.
 

Op WO-niveau bieden wij 4 opleidingen aan:
Rechten, “Organisation, Governance and Management”,
Hospitality and Tourism Management, en SISSTEM (Sustainable Island Solution through Science, Technology, Engineering and Math) aan.
Een juridische faculteit: al onze Caribische eilanden hebben een wetgeving die afwijkt van de Nederlandse, het is dus van groot belang dat studenten hierin onderwezen worden, en de docenten ook deelnemen aan het wetenschappelijke debat over dit specifieke recht.
 
Wij hebben meer kennis nodig over de bijzondere uitdagingen van kleine eilandstaten. SISSTEM is een program, dat wij met hulp van Europese fondsen en in nauwe samenwerking met de Universiteit van Leuven hebben ontwikkeld en waaraan ook 10 PhD studenten op Aruba aan verbonden zijn. Een mooi voorbeeld van transnational education. Het programma werd door Europese fondsen mogelijk gemaakt. De subsidie stopt eind juli, het programma bestaat verder en start in maart 2023 ook met een master.
 
Naast de 750 Arubaanse studenten ontvangen we gemiddeld rond 40 Erasmusstudenten uit 8 verschillende landen. Door het Europees Parlement is de UA vorig jaar aangewezen als een van de meest succesvolle Erasmus partners, de buitenlandse studenten komen misschien ook voor het strand en om te duiken, ze verlaten het eiland met meerdere examenbriefjes.
 
De Universiteit is aan het groeien. Nieuwe masteropleidingen maken het mogelijk verder te studeren na de bestaande bacheloropleidingen en 21 PhD kandidaten werken aan een wetenschappelijk onderbouwde toekomst van Aruba.
 
Internationalisering is belangrijk voor ons, studenten moeten kennis maken met andere landen en culturen.

Op dit moment is het voor de studenten van de eilanden makkelijker om als uitwisselstudent met een Europese Erasmus+ beurs  naar Spanje, Duitsland of België te gaan.  Een half jaar of een jaartje Nederland zit er echter niet in, het Erasmusprogramma voorziet enkel in uitwisseling naar het buitenland. We kunnen nog meer leren van het Erasmus programma. Elders in Europa worden zij verwelkomt als internationale student en krijgen meteen huisvesting, een netwerk en hulp aangeboden door de gastuniversiteiten.
 
Hier zijn we ook meteen bij mijn toekomstdroom. Over vijf jaar zie ik alle studenten in alle delen van het Koninkrijk over en weer studeren. Een jaar op de Universiteit van Aruba en dan zonder vertraging elders in het Koninkrijk verder. Of een bachelor in Nijmegen en de master op Aruba.
 
 
 
Over vijf jaar hoop ik op een betere doorstroom van de middelbare scholieren richting Universiteit en een integratie in het reguliere onderwijs op de middelbare school van de vakken en vaardigheden, die wij de studenten nu in het Academic Foundation Jaar bijbrengen.
 
Binnen vijf jaar hebben onderwijsinstellingen binnen het Koninkrijk geregeld contact over onze studenten en weten, wie waar studeert, maar ook wie in Nederland een opleiding in het Engels of Nederlands volgt en wie van studie is veranderd.
 
Over vijf jaar zou ik op de UA graag meer eigen hoogleraren willen zien, die hun expertise met studenten delen en ook het eiland de maatschappij bij wetenschappelijk onderzoek ondersteunen.
 
Over vijf jaar studeren onze Arubaanse meertalige studenten vaker in de regio door nieuwe netwerken in Mexico, Colombia, Canada en de USA.
 
En met de taalvaardigheid van onze studenten wil ik deze lezing ook afsluiten. Onze studenten spreken hun talen, Papiaments, Nederlands, Engels en Spaans en sommige ook Chinees of Frans.
 
Wij kunnen trots zijn op deze meertalige studenten en de professionals moeten het onderwijs zo in richten dat de studenten voorbereid is op het academische taalgebruik dat zij in hun studie tegen zullen komen.
 
Ik dank u voor uw aandacht en ik hoop de punten waar aandacht aan besteed moet worden over vijf jaar bij een volgend lustrum met u te delen.

